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NIEDERSCHRIFT 
 

über die Sitzung des Gemeinderates Lipporn 
 

am 27. März 2025 
 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus 
 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:   22:10 Uhr 
 
Anwesende:   Nina Berghäuser 

als Ortsbürgermeisterin und Vorsitzende 
 
Mitglieder des Gemeinderates: 
Torsten Bender 
Robin Berghäuser 
Gisela Dinter 
Michael Schwamb, zweiter Beigeordneter 
Manfred Zinser, erster Beigeordneter 
 
 

Entschuldigt:  Matthias Jendreck 
 
 
Unentschuldigt: - 
 
 
Besucher/Gast:  Angela Michel, Johanna Liebl, Patrick Friedrich, Eike Schrobiltgen – 

Mitarbeiter VG Nastätten, Martin Janner – Revierförster,  
 5 Besucher 
 
 
Zu der heutigen Gemeinderatssitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten, Mitarbeiter der 
Verbandsgemeindeverwaltung Nastätten, Herr Martin Janner – Revierförster und Herr Jens 
Güllering – Bürgermeister der Verbandsgemeinde Nastätten unter Mitteilung von Zeit, Ort und 
Tagesordnung am 13.03.2025 eingeladen. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aushang an der 
Bekanntmachungstafel erfolgte in der 11. Kalenderwoche und Veröffentlichung in der 
Wochenzeitung „Blaues Ländchen aktuell“ erfolgte in der 12. Kalenderwoche. 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
öffentlicher Teil 
 
 
1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Die Sitzung wurde von der Vorsitzenden eröffnet und Sie begrüßte alle Anwesenden. Sie 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
 



 

 

 

Seite 2 von 4 

 
 
2. Genehmigung der Tagesordnung 
 

Ortsbürgermeisterin Nina Berghäuser teilte den Ratsmitgliedern mit, dass Punkt 4 der  
vorgelegten Tagesordnung entfällt, da keine Bauanträge / Bauvoranfragen vorliegen. Der 
geänderten Tagesordnung zur heutigen Gemeinderatsitzung wird einstimmig 
zugestimmt. 
 

3. Verlesung und Genehmigung des letzten Protokolls 
 

Durch die aktuelle Tagesordnung wird das Protokoll nicht komplett verlesen. Die 
Vorsitzende ging die einzelnen Tagesordnungspunkte der letzten Gemeinderatssitzung 
durch und fragte bei den Gemeinderatsmitgliedern nach, ob es Fragen oder Anregungen 
zu dem letzten Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 12. Dezember 2024 gibt, dem 
war nicht so. Dem Protokoll wurde einstimmig zugestimmt. 
 

4. Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Bauanträge / Bauvoranfragen 
 

Entfällt - es liegen aktuell keine Bauanträge / Bauvoranfragen vor. 
 

5. Annahmen von Spenden der Firma Hans-Jörg Voss aus Strüth 
 

Die Ortsgemeinde Lipporn hat am 30.12.2024 eine Spende in Höhe von 300,00 € von 
der Firma Hans-Jörg Voss aus Strüth erhalten. Mit der Spende möchte die Firma die 
Ortsgemeinde Lipporn beim Kauf des neuen Sechseckspiel-Klettergerüst für den 
Lipporner Kinderspielplatz unterstützen. 
Die Annahme der Spende wurde einstimmig beschlossen. Der Gemeinderat und die 
Ortsbürgermeisterin Nina Berghäuser bedankten sich rechtherzlich im Namen der 
Ortsgemeinde Lipporn für die Spende. 

 
6. Beratung und Beschlussfassung Parksituation „Schulstraße“ 
 

Die Vorsitzende erläuterte den Sachverhalt Parksituation „Schulstraße“ und gibt dann 
das Wort an Patrick Friedrich ab. 
Herr Friedrich erläutert in diesem Zusammenhang verschiedene Optionen (Parkbuchten, 
halbseitiges Parkverbot, Klappschilder für das Parken vor dem Dorfgemeinschaftshaus) 
um die Parksituation in der Schulstraße zu entlasten mit jeweils verschiedenen Vor- und 
Nachteilen. Ebenso erwähnte Patrick Friedrich die Möglichkeit einer 6-monatigen 
Testphase, in dieser Zeit haben sowohl Anwohner wie auch die Ortsgemeinde die 
Möglichkeit die Situation zu beobachten und dann erneut zu entscheiden.  
Nach der Beratung wurde einstimmig das halbseitige Parkverbot der rechten 
Schulstraßen Seite (von vorne (Bushaltestelle) kommend) für eine Testphase von 6 
Monaten beschlossen. Nach der Testphase wird sich erneut zusammengesetzt um über 
die Erfahrungen in dieser Zeit zu sprechen. 

 
7. Vorstellung des Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2025 durch Herrn Martin  
    Janner 
 

Herr Janner stellt den Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2025 vor und 
erläutert die einzelnen Ansätze. Zuvor informierte er den Gemeinderat über die aktuelle 
Waldsituation. Die Biodiversität und vor allem die Waldverjüngung stellt sich sehr positiv 
dar.  
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Herr Janner betont in diesem Zusammenhang die gute Jagdzusammenarbeit mit Herrn 
Wolfgang Kampshoff in unserer Ortsgemeinde, was den kleinen Pflanzen zugutekommt. 
Aktuell wird wieder eine neue „Forstbehördliche Stellungnahme“ aufgenommen. Hierzu 
werden Verbissaufnahmen im Wald ermittelt um die Gefährdung des waldbaulichen 
Betriebsziels durch den Einfluss des Schalenwildes zu ermitteln. Dies geschieht in 
regelmäßigen Abständen. 
Herr Janner möchte im Wald Regenrückhaltebecken erstellen, dort kann sich 
Regenwasser für verschiedene positive Aspekte ansammeln. 
Der Gemeinderat und die Ortsbürgermeisterin Nina Berghäuser bedankt sich bei Herrn 
Janner für den Vortrag und die dazu gemachten Ausführungen. 
Dem Forstwirtschaftsplan der Ortsgemeinde Lipporn wurde bereits bei der letzten 
Gemeinderatssitzung beschlossen. 

 
8. Bürgerfragestunde 
 

Die anwesenden Bürgerinnen und Bürger hatten verschiedene Anregungen, Hinweise, 
Bitten und Fragen an die Vorsitzende, den Gemeinderat und Mitarbeiter der 
Verbandsgemeinde in Hinsicht auf den Punkt 6 der Tagesordnung. Ebenso kam in 
diesem Zusammenhang nochmals das Thema 30 km/h in dem Bereich auf. Herr 
Friedrich bot an, sich erneut um Geschwindigkeitsmessgerät zu kümmern und schlug 
vor, dass man in dem Bereich auch die Möglichkeit hätte 30 km/h auf die Straße zu 
sprühen. 

 
9. Verschiedenes 
 

Termine: Nina Berghäuser teilte folgende Termine mit: 
 
- Grenzsteinwanderung durch den Nonnenwald: 30.03.2025; Treffpunkt am Hof Esrod 
- Autoschau in Nastätten: 29.03. – 30.03.2025 
- GeHa in Nastätten: 05.04. – 06.04.2025 
- Hochwasser- und Starkregenkonzept: Rundgang in Lipporn: 10.04.2025 um 13:00 

Uhr; Treffpunkt am Lipporner Dorfgemeinschaftshaus 
 

Die Vorsitzende teilte mit, dass sich Kontakt mit Kolping hatte bezüglich eines 

Altkleidercontainer, dieser soll bei den Altglascontainer aufgestellt werden. 
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nichtöffentlicher Teil 
 
 

Keine weiteren Informationen. 
 
 
        
Nina Berghäuser 
Vorsitzende/Bürgermeisterin/Schriftführerin 
(im Original gezeichnet) 
 
 
        
Gisela Dinter 
Ratsmitglied 
(im Original gezeichnet) 
 


